

Детский информационно-публицистический журнал

# ВЕСТИКИ

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
МАОУ "ГИМНАЗИЯ №42"

№20

лето 2023 год

## созвездие талантов



### Дорогие друзья!

Этот выпуск посвящён замечательным событиям, которые произошли у нас летом 2023 года.

Каждый год для учащихся Подразделения дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» открываются новые формы работы. Этим летом мы открыли разновозрастный отряд «Школа современных технологий «ТЕХНО+», реализовали туристические проекты, занимались спортом, участвовали в конкурсах и встречались с интересными людьми.

Уже традицией стали организованные семейные походы и поездки с друзьями, одноклассниками и их родителями.

Читайте о наших событиях, и может быть, следующее лето вы проведёте вместе с нами...

Лето

это  
маленькая  
жизнь!

Творческий проект  
«Вестник дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия №42»



Составители:

**Марина Сергеевна Палехина,**  
методист подразделения дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия №42»,  
кандидат педагогических наук

**Кружаев Иван,**  
учащийся студии «Созвездие талантов»  
подразделения дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия №42»

**Муравьёв Михаил,**  
учащийся студии «Созвездие талантов»  
подразделения дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия №42»

Компьютерная вёрстка:

**Ляшок Анастасия,**  
учащаяся студии «Созвездие талантов»  
подразделения дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия №42»

**Марина Сергеевна Палехина,**  
методист подразделения дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия №42»,  
кандидат педагогических наук

Корректор:

**Наталья Владимировна Кальмова,**  
заместитель директора по воспитательной работе  
МАОУ «Гимназия №42»,  
педагог дополнительного образования





## ОБРАЗОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ



Федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

**В 2022 году** в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» открылись новые места в области робототехники **по типовой модели «Мейкер»**, реализуется на базе **дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Робототехническая лаборатория»** (продвинутый уровень, техническая направленность). Оборудование для оснащения **новых мест дополнительного образования** позволило модернизировать базу и современное оснащение, для **новых технологий** и форм обучения.



Созданные **новые места дополнительного образования** по типовой модели «Мейкер» будут способствовать развитию творческой, предпринимательской, общественно-полезной, гражданско-патриотической, исследовательской и проектной деятельности учащихся, станут опорой для развития детско-взрослого сообщества с участием педагогов, родителей, общественности.



## АРТ-ПРОСТРАНСТВО

**В 2023 году** в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» открылись новые места в области театрального искусства **по типовой модели «Арт-пространство»**, реализуется на базе **дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Театральное искусство»** (базовый уровень, художественная направленность).



## ВОЛШЕБНЫЙ МИР ТЕАТРА



АРТ-ПРОСТРАНСТВО

*В подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» в первый день летних каникул состоялось торжественное открытие новых мест в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».*

Необычный театрализованный микс собрал на творческой сцене детей, родителей и наставников-педагогов. Миниатюрные театрализованные постановки рассказали зрителям о разных жанрах театрального искусства.

В драматическом театре для детей юные артисты подготовили и разыграли сценку «Иван-царевич и баба яга» и «Кощей бессмертный и Василиса Прекрасная» (наставник Сикорская Г. Н.). Уникальные модели из театра моды удивили экспериментальными костюмами «Летнее настроение», которые сделали вместе с художественной мастерской «Радуга» (наставник Кулебакина Е. В.). Интерактивный театр, в состав которого вошли умники и умницы из разновозрастного отряда «Техно» загадали загадки о театре (наставник Плебух Е. А.).

Самое весёлое представление подготовили артисты кукольного театра с премьерой русской народной сказки «Репка» (наставник Некрасова О. В.). Солисты музыкального театра показали танцевальную композицию под песню «Чёрный кот» (наставник Шубникова Н. Ю.).



5

А «Театр масок» произвел настоящий фурор! Ребята туристического клуба сделали настоящий подарок - дефиле в масках. Каждый актёр сделал свою маску сам и продемонстрировал её зрителям (*наставник Палехина М. С.*). А все в зале шептались «Маска! Я тебя знаю!».

В этот день каждый смог попробовать стать артистом! А всё это стало возможным благодаря поступлению нового театрального оборудования (театральные, стеллажи, ширмы и музыкальная аппаратура) на общую сумму 333000,00 рублей в рамках *Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование»*. Здорово, что многолетние театральные традиции МАОУ «Гимназия №42» продолжаются в новых форматах и с новым составом учащихся!

На торжественном открытии присутствовали почётные гости заместитель начальника по вопросам общего и дополнительного образования управления образования администрации города Кемерово Александра Павловна Семёнова и почётный работник культуры Кузбасса, заслуженный деятель культуры Галина Николаевна Сикорская.

Зрители и гости многое узнали о театральном искусстве, открыли в себе новые актёрские таланты, в жизни им это обязательно пригодится. Любите театр! Добро пожаловать в детскую театральную страну!

**Куратор проекта в ПДО МАОУ «Гимназия №42»  
М. С. Палехина**





# «Школа современных технологий» «ТЕХНОПЛЮС» - открывает двери!

«Школа современных технологий» открыла свои двери для ребят разновозрастного отряда «Тено+». На площади Центра дополнительного образования МАОУ «Гимназия № 42» состоялось торжественное открытие летней смены.



«Грация-Flex» под руководством Олеси Чикаевой. Знаменитый коллектив современного танца в составе средней и младшей группы вместе с детьми разновозрастного отряда устроили на площади настоящий танцевальный баттл. Хореографические композиции «Хей, малявка!» и «Космолайки» поразили участников праздника модными современными причёсками, космическими нарядами и декорациями.

А вот солисты вокальной студии «Сапфиры» (педагог Шубникова Н. Ю.) исполнили зажигательные песни, под которые ростовая кукла «Патрик» «заряжала» оптимизмом всех присутствующих детей и родителей.

Пришло время знакомства и с руководителем разновозрастного отряда Евгенией Васильевной Кулебакиной. Она поздравила ребят с началом сезона разновозрастного отряда «Техно+» и наполнила правила и законы безопасного отдыха в детском лагере:

***«В лагере законы есть,  
Исполнять их - долг и честь,  
С ними в ногу вы пойдете, -  
И друзей себе найдёте!»***

Все ребята получили первое творческое задание цветными мелками нарисовать эмблему своего разновозрастного отряда.

Закончилось праздничное представление на улице, педагоги и дети разошлись по кабинетам творить, дерзать, выдумывать, пробовать! Скушать в «Техно+» - не придётся! Много дел впереди у ребят: развивать свои таланты рисовать, вязать, спорить, заниматься спортом и робототехникой, 3Д моделированием!

Наступила долгожданная летняя пора! Начался настоящий отдых!  
Здравствуй лагерь, лето, солнце, настоящая дружба и творчество! Ура!

Галина Николаевна Сикорская,  
педагог дополнительного образования



# ◀ Выездная школа «Наука будущего»

Выездная школа «Наука будущего» открыла свои двери для ребят разновозрастного отряда «Школа современных технологий «ТЕХНО+» в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42».

Две творческие площадки выездной школы «Наука будущего» работали параллельно.

**На творческой площадке «Моделирование»** участники лаборатории узнали, что такое 3Д ручка и зачем она нужна. Руководители-наставники рассказали, что идея создать ручку-скульптора пришла случайно двум парням. Их 3Д принтер вышел из строя в тот момент, когда им понадобилось заделать небольшое отверстие в готовой 3Д модели.



Работая с 3Д ручкой, ребята узнали, что в её основе заложен принцип работы горячего типа. В качестве материалов используются нити пластика, которые используются и для 3Д принтеров. Задняя часть снабжена механизмом, который забирает нить. Затем она подаётся к экструдеру, который плавит пластик и выводит его наружу. Участники лаборатории создали два типа моделей плоскостные и объёмные.

**На творческой площадке «Конструирование»** дети узнали, что нельзя просто взять и напечатать любую модель, даже если она выглядит прекрасно. Зачастую внутри нее могут оказаться ошибки, критичные для печати. Нужно учитывать ряд особенностей в процессе моделирования, а также правильно готовить модель к печати, чтобы получить хороший результат.

Именно с таким хорошим результатом и работали юные сборщики. Каждый собрал удивительную креативную модель фотоаппарата. Получалось не сразу, необходимо было продумать порядок сборки, последовательность склейки и учесть все стороны соединений. Но у всех всё получилось! Каждый остался доволен своим конструкторским творчеством!





# МИР РОБОТОВ



*Робототехническая лаборатория, созданная в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образования», открыла свою летнюю школу робототехники для ребят разновозрастного отряда «Тено+» подразделения дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42».*

Очень много открытий сделали для себя участники лаборатории. Например, что слово «робот» придумал ещё в 1920 году чешский писатель Карел Чапек и его брат Йозеф, впервые оно встретилось в их научно-фантастической пьесе «Россумские универсальные роботы», которая получила большой зрительский успех.

Руководитель лаборатории Владимир Пинаев и его помощники Уразова Евгения и Байчук Артём поделились успехами учебного года, рассказали о соревнованиях, выставках и победах на чемпионатах в 2022-2023 году. В практической части занятия каждый смог попробовать управлять роботом.

Главное что осознали ребята разновозрастного отряда «ТехноТо», что в робототехнике соединяются механика, система управления и искусственный интеллект, поэтому она является важнейшим направлением научно-технического прогресса. Поэтому каждый захотел обладать широким кругозором и системным мышлением как учащиеся клуба «Робототехническая лаборатория» ПДО МАОУ «Гимназия №42».

**М. С. Палехина**



## «ПУШКИНИАНА: или сказка о «Золотой рыбке на новый лад»

В рамках реализации Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» летняя театральная школа «Мир театра» МАОУ «Гимназия №42» пригласила к себе друзей в День рождения великого поэта Александра Сергеевича Пушкина.

Почётными гостями на празднике были представители Совета ветеранов Жилого района «Лесная Поляна» Елескина Е. Я., Черёмущкина Л. Ф., Шустова Н. С., Боярская А. А. Гости подарили юным актёрам творческий подарок - поздравили детей стихами Александра Сергеевича Пушкина и приняли активное участие в театральном событии.



Гости, юные актёры и зрители, умело воспользовались новым оборудованием (на общую сумму 333 тыс. рублей). На театральных стеллажах удобно разместилась книжная выставка из произведений автора, театральная ширма стала сказочной декорацией, а музыкальная и световая аппаратура предала спектаклю особую театральную атмосферу.

Сказка «Компьютерной мышке» на новый лад пришлась по душе и детям и взрослым. Взяв за основу сказку А. С. Пушкина «О золотой рыбке», юные актёры начали своё представление экспромтом... И вот что получилось!

Блогер Балда и Петушок (Доманин Радислав и Щетников Платон, ученики 2 класса «Б»), устали угождать прихотям капризной Старухи (Крапивина Елизавета, 5 класс «Б»). Она видите ли, была рада тому, что Компьютерная Мышка (Смотряшина Дарья, 4 класс «А») просто помогла неграмотной пожилой женщине. Компьютерная Мышка сначала просто подключила старенький компьютер, затем пересмотрела всё-всё что её интересовало, а потом, заставила Старика (Васькин Кирилл 4 класс «И»), уговорить Мышку, вообще самой стать Владычицей Интернет-пространства! А сама - малограмотная! На что зрители мини-спектакля подарили ей азбуку и попросили её, для начала записаться в детскую библиотеку «Колокольчик» и, чтобы со временем, она обязательно прочитала все сказки Великого поэта!

Вот так Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» открывает не только новые места, но и новых талантливых актёров и новые возможности для творчества!

Г. Н. Сикорская, руководитель студии «Театральная шкатулка»



АРТ-ПРОСТРАНСТВО



# ФЕАТР

# МАСОК

*Участники разновозрастного отряда подразделения дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» стали участниками «Театра масок» организованного в рамках занятий Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».*

Для тех, кто увлекается драматическим искусством, занимается в театральных студиях, полезно разобраться в вопросе «Что такое театр масок?». И чтобы стало понятней, о чём идет речь, участники творческой студии начали с самого простого: с простой черной маски... А потом узнали о театральных масках в древности, масках клоунов и актеров итальянской "комедии масок", о масках современных шоу и театров.

Но, покорила всех практическая часть занятия, где каждый смог не только померить маску, но и сделать неповторимую маску своими руками. Важным событием творческого дня стал показ масок на сцене, под известную песню «Маски, маскарад» Игоря Суриханова (группы «Круг»).

Руководители «Театра масок» надеются, что разобравшись в характерах масок, некоторые из ребят захотят "взять на вооружение" эти очень интересные приемы актерской игры: игры в маске и без заранее выученного текста. Но дело это нелегкое! Будем учиться! А поможет нам в этом оборудование, полученное в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».





АРТ-ПРОСТРАНСТВО



# ФЕСТИВАЛЬ МОДЕЙ

в формате «ЛЕТО»

*Teatr моды в рамках открытия новых мест Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» организовал шоу «Мода в летнем формате» в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42».*

Необычную коллекцию создали ребята разновозрастного отряда и учащиеся художественной мастерской «Радуга». Идеей коллекции стали символы наступившего лета – голубое небо, ромашки, зелёные листья. Цветная плотная бумага, цветы по собственному замыслу, клей – и первый костюм готов, добавили фантазии и творчества и появились ещё наряды. Подготовили моделей к показу и продемонстрировали всем итоги своего творчества. Сказочности коллекции на сцене добавили новые прожекторы с цветным сценическим светом, которые, как и музыкальное оборудование, приобретены на средства Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образования».

А потом, костюмы смогли померить все гости и сделать на память фотографию в формате «Лето».



ОБРАЗОВАНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ



АРТ-ПРОСТРАНСТВО



# УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЁНКА

*Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» открывает новые возможности для театрального творчества в МАОУ «Гимназия №42».*



В творческом объединении «Театральная шкатулка» для ребят разновозрастного отряда «Школа современных технологий» мастер-класс по актёрскому мастерству провела режиссёр, заслуженный работник культуры Российской Федерации Галина Николаевна Сикорская.



Участники мастер-класса вспомнили и назвали навыки и профессиональные умения, которыми должен обладать актёр. Они попробовали работать в одной театральной команде. Например, не так-то просто оказалось, взявшись за руки, быстро образовать геометрические фигуры. Ещё сложнее изобразить автомобиль или корабль. Для этого нужно проявить фантазию.

Фото: Евгения Кулебакина,  
Текст: Галина Сикорская, Марина Палехина

13

Каждый получил от мастера много полезных советов о том, как правильно говорить, чтобы тебя услышали, как тренировать свою речь. Речевой тренинг стал частью мастер-класса. Говорили о том, как важно читать хорошую литературу, чтобы речь была грамотной, яркой и выразительной. Юные актёры поняли, что навыки актёрского мастерства могут им пригодиться и в повседневной жизни, и в любой выбранной ими профессии.

Главный результат творческой встречи – успех каждого ребёнка в выполненном актёрском задании. Во всех театральных упражнениях помогло новое оборудование, приобретённое за счёт средств Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».



**Новые места  
дополнительного  
образования детей**

# День России

В подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия № 42» состоялось мероприятие, посвященное празднованию Дня России! День России - важный государственный праздник Российской Федерации, отмечаемый ежегодно 12 июня. В мероприятии приняли участие дети разновозрастного отряда "Школа современных технологий "ТехноР+" и отряд спортивного клуба «Атлант».



Педагоги дополнительного образования Шубникова Е.Ю., Плебух Е.С., Некрасова О.В., Кулебакина Е.В. подготовили для ребят конкурсно-игровую программу.

Среди важных задач патриотического события можно выделить:

- сохранение, распространение и развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию;
- воспитание патриотов России, граждан правового, демократического государства;
- формирование культуры мира и межличностных отношений;
- разностороннее и своевременное развитие детей и молодежи, их творческих способностей.

Ребята узнали, что такое символы России, что такое Родина и чем особенно знаменита Россия. Вспомнили русские пословицы, народные загадки и русские сказки. Итогом соревнования двух лагерных групп стало награждение победителей и вручение призов. Конечно, не трудно догадаться, что победила дружба! Завершающим этапом мероприятия стало исполнение гимна Российской Федерации.

Кулебакина Евгения



В МБОУ ДО «Дом детского творчества Рудничного района г. Кемерово» прошел районный летний фестиваль конкурсов талантов «Зажги свою звезду».

Подразделение дополнительного образования МАОУ «Гимназия № 42» представлял учащийся вокальной студии «Сапфиры» (педагог Шубникова Наталья Юрьевна) Чесноков Андрей. Андрей участвовал в номинации вокал (соло), возрастная категория 7-11 лет. И заслуженно получил Диплом за 1 место.

Андрей лауреат Всероссийских и городских конкурсов! Он очень одаренный мальчик и вместе с педагогом достиг хороших результатов. Поздравляем! Так держать!

*Кулебакина Евгения Васильевна,  
педагог дополнительного образования МАОУ «Гимназия №*



Детское творчество в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» продолжает театральный летний сезон в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42».



## «Слово – театралам!»



Каждую среду и четверг ребята спешат в зал, где стоят новые стеллажи и музыкальное оборудование для интересных и необычных уроков по театральному мастерству и знакомству с миром театра.

Сегодня в этом кабинете ПДО МАОУ «Гимназия № 42», можно не только примерить костюм ростовой куклы, прочитать стихотворение в настоящий микрофон, но и научиться произносить трудные скороговорки, но и создать театральную афишу, запомнить большой текст и развить долговременную память.

Интегрированный познавательно - развлекательный марафон «Слово - театралам», помогло ребятам разновозрастного отряда глубже окунуться в сложности сценической речи. Для начала дети написали в диктанте слова, объединённые одной темой - театр. Затем, две команды поменялись листами диктанта и проверили правильность написания слов. Команда, допустившая минимальное количество ошибок получила наибольшее количество баллов.

Наивысший накал вызвала групповая работа с пословицами: каждая команда вытянула конверты с заданием - в конверте - русская народная пословица, которую надо составить из слов, прочитать пословицу по ролям, объяснить её смысловое значение.

Практическая часть марафона продолжилась скороговорками, диалогом кукольных персонажей, сценическими этюдами.

Подведение итогов марафона показало, что направление «Театральное искусство» приобрело не только знатоков правил русского языка, но и замечательных мобильных детей, умеющих не только хорошо отдыхать, но и с удовольствием учиться новому – сценической речи.

Каждый летний день мы стремимся, чтобы наши дети узнавали что-то новое, открывали в себе новые личностные качества, удивлялись своим успехам. «Успех каждого ребёнка» - как это важно! Мы благодарны, что Федеральному проекту «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», за радость творческих побед!

Г. Н. Сикорская,  
руководитель студии «Театральная шкатулка»



Национальные  
проекты  
Образование

# КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

В подразделении дополнительного образования Гимназии №42 новые события разновозрастном отряде «ТехноТ+».

Кальмова Наталья Владимировна, руководитель подразделения дополнительного образования, провела незабываемый экологический мастер-класс по плетению браслетов из старых открыток. Девочки своими руками изготовили модные браслеты для себя и своих друзей! Под руководством педагога дополнительного образования Кулебакиной Евгении Васильевны, дети научились делать конверты без клея.

Пинаев Владимир Михайлович, руководитель робототехнической студии устроил соревнование роботов между командами мальчиков и девочек. Дети получили массу позитивных эмоций и впечатлений!

И перед тем как уйти домой, дети провели на занятии в бассейне.



# КАЛЕНДОСКОП СОБЫТИЙ

Новые творческие события наполняют летние каникулы дружбой, увлекательными занятиями и спортом.

В подразделении дополнительного образования Гимназии №42, педагог дополнительного образования Плебух Елены Сергеевны подготовила для ребят из лагерной смены разновозрастного отряда «Техно +» познавательную интерактивную игру «Познаем мир природы». Дети с удовольствием окунулись в мир природы! Затем Шубникова Наталья Юрьевна, провела уроки вокала.

Под руководством Кулебакиной Евгении Васильевны, дети познакомились с интересной техникой рисования - кляксографией. Рисунки, выполненные в технике кляксография – это уникальный способ заинтересовать детей рисованием. Добавив немного фантазии и креативности мышления, любую кляксу можно превратить в предмет животное или выдуманное существо. Эта техника помогает детям поэкспериментировать с красками и весело провести время.

Последний час лагерного дня, дети провели на стадионе Гимназии №42 участвуя в спортивных мероприятиях, подготовленных Грузиной Ольгой Ивановной.



# КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

В подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» для детей разновозрастного отряда "Школа современных технологий "Техно+" прошел мастер-класс по Брейк-дансу. Динамичный мастер-класс дал возможность детям открыть для себя что-то новое. С одной стороны - творчество и искусство, с другой - спорт и физические нагрузки, укрепляющие тело!

Под руководством педагога дополнительного образования Плебух Елены Алексеевны ребята проявили свои вокальные данные в игре «Угадай мелодию». После 17.00 часов на футбольном поле гимназии Грузина Ольга Ивановна провела спортивную эстафету.



# КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

**Один день из разновозрастного отряда «Техно +»**

В подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» для детей разновозрастного отряда «Школа современных технологий «Техно+» прошел мастер-класс по Брейк-дансу под руководством Шушпаникова Максима Викторовича. Динамичный мастер-класс дал возможность детям открыть для себя что-то новое. С одной стороны - творчество и искусство, с другой - спорт и физические нагрузки, укрепляющие тело!

Под руководством педагога дополнительного образования Плебух Елены Алексеевны ребята проявили свои вокальные данные в игре «Угадай мелодию»

Ярким событием дня стала спортивная эстафета «Веселые старты».

Под руководством педагога дополнительного образования Ольги Павловны Ильиных ребята научились прыгать на скакалке на счет, висеть на турнике на время, завязывать узел «восьмерка», балансировать на бревне. Задача мероприятия не только развить физическую подготовку ребят, но и создать условия для формирования сплочённости коллектива.

Дети получили массу позитивных эмоций и впечатлений!



**Кулебакина Евгения Васильевна,  
Педагог дополнительного образования  
МАОУ «Гимназия № 42»**

# Пуговица на счастье!

Пуговицы служат для застёгивания и отделки одежды. Они бывают разных размеров, цветов, форм. По форме – круглые, овальные, квадратные, треугольные. Но мало кто знает, что пуговица - древний оберег. На Руси пуговицы служили оберегами, ведь даже само слово «пуговица» по одной из версий произошло от слова «пугать».

Сегодня у ребят из разновозрастного отряда "Школа современных технологий "ТехноС+" прошел очень необычный мастер-класс. На занятии, под руководством Евгении Кулебакиной, дети узнали, что нужно сделать, чтобы пуговица стала настоящим оберегом.

Сначала, деревянные пуговицы, при помощи техники декупаж, клея ПВА и обычных салфеток, превращаются в дизайнерские. Декупаж (в переводе с французского языка — вырезать) Работать в этой технике несложно, а полученный результат получается очень интересным. Декорировать можно практически все, что угодно.

Далее, необходимо пришить пуговицу к кусочку ткани. При этом нужно загадать желание, выбрать подходящий способ пришивания. Обратите внимание на рисунок который образуется нитками на поверхности пуговицы. Очень важно, чтобы рисунок соответствовал вашему желанию.

Вы хотите проверить на себе магическую силу пуговиц? Тогда попробуйте пришить пуговицу, загадать желание, ведь вы ничего не теряете! Но важно помнить, что и желание, и пуговица должна быть одна-единственная.

*Евгения Кулебакина*



# ЙОГА ДЛЯ ВСЕХ

*Йога очень полезна для детей. Она даёт ребенку возможность полноценно развиваться, стать более выносливым и гибким, укрепить дыхательную систему.*

В подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» для детей разновозрастного отряда "Школа современных технологий "ТехноТ+» прошло занятие йогой. На свежем воздухе под руководством педагога Ильиных О.П. ребята смогли научиться базовым упражнениям.

Занятия йогой помогают укрепить мышцы, выпрямить осанку, улучшить работу иммунитета, контролировать эмоции, повысить координацию движений, научиться расслабляться. Девизом дня стали: новые впечатления, техника расслабления под музыку и снятие напряжения!



# ШАХМАТЫ

*Шахматы развивают память и логическое мышление, учат внимательности и усидчивости, тренируют самостоятельность и силу воли. Научиться играть в них может каждый.*



В ПДО МАОУ «Гимназия №42» для детей разновозрастного отряда «Школа современных технологий "Техно+"» прошел мастер-класс по шахматам. Денисов Вадим Игоревич познакомил детей с шахматной доской и фигурами. Он детально рассказал и показал игровые возможности каждой фигуры, основные нюансы, которые надо знать о шахматах на начальном этапе игры.

Во время занятий шахматами ребенок учится концентрировать внимание на одном процессе, у него вырабатывается усидчивость, формируется произвольность психических процессов, таких, как внимание и память.

Ребята, которые уже раньше занимались шахматами, проявили свои знания и умения на практике в игре. Первый урок получился познавательным, веселым и запоминающимся для ребят.

*Кулебакина Евгения Васильевна, педагог дополнительного образования ПДО МАОУ «Гимназия № 42»*



*АРТ-ПРОСТРАНСТВО*

## Современные сценические технологии

Новая сценическая площадка для музыкального театра МАОУ «Гимназия №42» открылась в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».

Современные вокальные и сценические технологии XXI века дали новые возможности музыкальным театрам, появилось много интересных идей и оборудования для удобства артистов на сцене. И в этом смогли убедиться ребята, которые побывали на сценической театральной площадке в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42». Наталья Юрьевна Шубникова руководитель сценической площадки «Музыкальный театр» рассказала о разновидностях микрофонов, звуковых колонок и светового оборудования на сцене.

На практике каждый участник занятия смог попробовать себя артистом, примерив головной микрофон. На пульте управления звукооператоры смогли отрегулировать звук в зале. Самое интересное досталось группе монтажёров света, которые украсили каждое выступление разными подсветками. Надо отметить, что у некоторых ребят уже был опыт работы на сцене, и они с удовольствием поделились своими знаниями!

Так, Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», позволяет привлечь к театральной деятельности и новым сценическим технологиям детей с разными интересами.



# 26 ТЕАТРАЛЬНЫЕ АФИШИ

*В ПДО МАОУ «Гимназия №42» для детей разновозрастного отряда «Школа современных технологий "Технот+" прошел мастер-класс по созданию театральных афиши в технике коллажа.*

Коллаж – это интересный прием в искусстве, позволяющий соединить в одной композиции несколько разнородных элементов (фотографии, картон, бумага, журнальные вырезки и т.д). Само определение произошло от французского *papier collée*, что в переводе на русский значит приклеенная бумага.

Вообще, бумажный коллаж – техника простая и понятная. И еще бюджетная. Что может быть проще – взять разноцветные кусочки бумаги и наклеить их в соответствии с замыслом. Педагог дополнительного образования Кулебакина Евгения Васильевна, предложила ребятам нарвали кусочки бумаги в произвольном порядке, а затем наклеить их по заранее подготовленному эскизу. Благодаря этой простоте перед детьми открылись бесконечные возможности экспериментировать и привносить что-то свое. В итоге ребята создали настоящие произведения искусства, которые могут стать стильным украшением дома. Такие душевые афиши внесут своеобразную изюминку в оформление выставки, посвященной открытию новых мест в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».

**М. С. Палехина,**  
**куратор проекта «Успех каждого ребёнка»**



# Профессии в формате 3D

В выездной школе «Наука будущего» в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» открылась новая лаборатория «Профессии в формате 3D».

Специалисты ООО «Научно-производственного предприятия «Импульс» Демидов Александр Сергеевич и Демидова Людмила Владимировна презентовали участникам лаборатории профессии, связанные с 3D моделированием и прототипированием.



Ребята узнали, что в области работы с 3D есть множество самых разных специализаций. Есть CG-художники, риггеры, модельеры, аниматоры, текстурщики и много кто ещё - все они так или иначе работают с 3D, однако трудовые навыки у таких специалистов могут заметно разниться. И новичку, который только знакомится с 3D - сферой, очень сложно разобраться в специализациях и выбрать нужное направление для обучения и дальнейшей работы.

Все презентации подкреплялись практической работой участников встречи, которая помогла новичкам определиться с наиболее привлекательным для них направлением в трёхмерной графике. В результате самостоятельной творческой работы в лаборатории появились трактора со ступенчатыми механизмами, кошки с вращающимися шестерёнками и брелоки с подвижными механическими элементами! Некоторые участники лаборатории задумались о том, чтобы связать своё увлечение или будущую профессию с форматами 3D.



# «Мы патриоты!»

22 июня в День Памяти и Скорби мы, разновозрастный отряд «ТехноТ» ПДО МАОУ «Гимназии №42» запомним навсегда!

В этот день к нам пришли члены Совета Ветеранов и пригласили нас к Заветному Камню в жилом районе Лесная Поляна.

За руку с ветеранами, мы возложили цветы и молча постояли, вспоминая тех, кто 78 лет тому назад оборонял Брестскую Крепость от фашистов, напавших на нашу страну. 1418 дней на фронтах и глубоком тылу шел бой, ради мира на земле.

Но вновь, свершаются попытки переписать историю страны, подменить наши традиционные ценности. Защитить наше общество перед лицом этих угроз смогут только настоящие патриоты.



Поэтому в нашей спортивно-патриотической программе «Мы-патриоты!» приняли участие самые смелые ребята разновозрастного отряда «ТехноТ+» - команда «Звезда» и команда «Родина».

Команды на деле доказали, что быть спортивным, смелым и ловким – совсем не просто! В первом и втором конкурсе «Перейди болото па кочкам» и «Морские узлы» всего за 25 секунд «Родина» преодолела сложное препятствие, Всего на пять секунд отстала команда «Звезда», но уже в третьем и четвертом конкурсе «Перевяжи раненого» и «Отличный повар», команда уровняли шансы на победу и лидировала в трёх последующих конкурсах «Лётчик», «Сапёр», «Граната».

Праздник закончился Флеш Мобом под исполнение всеми участниками песни о Родине. Глядя на детей и их родителей, которые пришли «поболеть за своих», на младших братишек и сестренок, весело ликующих с флагами, в касках, пилотках, головных уборах всех родов войск нашей Родины, хочется низко поклониться всем, кто отстоял свободу и независимость и пожелать всем нам мирного неба, веру в нашу страну!



# КРЕАТИВНОЕ ЛЕТО НА РАЗНЫХ МАРШРУТАХ!

Впервые в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» были открыты новые маршруты креативного лета! Все маршруты были выбраны в самом экологическом месте Кузбасса - Крапивинском районе.



## ПЕРВЫЙ МАРШРУТ «СПОРТИВНЫЙ»

Юные спортсмены, любители волейбола отправились в спортивный лагерь в поселок Зеленогорский. Десять дней спортивных тренировок и физкультурных занятий открыли каждому участнику смены новые возможности для активного здорового образа жизни. Режим дня наполнен физическими нагрузками, творческими занятиями, соревнованиями, дружескими встречами на волейбольной

площадке, экскурсиями, чередованием занятий на свежем воздухе, в спортивном зале, на открытом стадионе, на тренажёрном корте. Волейболистам была предоставлена специальная спортивная гостиница, усиленный рацион питания, библиотека и незабываемая игровая аллея со смотровой площадкой на реку Томь.

Спортивный лагерь организован благодаря сотрудничеству администраций Крапивинского муниципального округа (глава Т. И. Климина) и МАОУ «Гимназия №42» (директор Т. Н. Семенкова).

**Руководитель маршрута Д. В. Голенков**

## ВТОРОЙ МАРШРУТ «ТУРИСТИЧЕСКИЙ»

Туристическая команда старшеклассников отправилась по традиции в палаточный лагерь «Отважный», расположенный в историческом месте музее под открытым небом «Мунгатский острог» (п. Каменный) на смену «Туристическими тропами».

Первая часть смены - интерактивные туристические занятия, помогли каждому туристу лучше понять, что происходит в мире детского туризма. Здесь каждый смог проявить свои таланты и сильные стороны,



**3** научился их реализовывать в туристической деятельности. Быть частью дружной туристической команды, быть счастливым в мире высоких скоростей, сохранять красоту вокруг себя, любить природу - вот главные правила юных туристов в палаточном лагере.

Вторая часть смены практическая состояла из разработки туристического маршрута, распределения ролей в группе и выхода групп на маршрут! Тут помошь друзей, туристические умения и навыки, чувство юмора - главные попутчики, которые помогли справиться с дождливыми ночами, самостоятельным приготовлением еды на костре и сложными переправами!

И честный разговор у костра, и песни под гитару, и добрые слова руководителя - объединили ребят на новые туристические маршруты!

**Руководитель маршрута М. С. Палехина**

### **ТРЕТИЙ МАРШРУТ «ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ»**

Юные экологи в разное время вышли на экологические маршруты по родникам Крапивинского и Кемеровского районов. Всего 6 родников и 2 источника на пути. На каждом юные экологи набрали воду, чтобы отправить на исследование в лабораторию и узнать, какая вода какой состав солей и минералов имеет. Здесь и вода источника «Берёзовоярский», вода санатория «Борисовский», родников «Юбилейный» и «Минеральный», в этом списке и родник ЖР «Лесная поляна». Для юных экологов важно определить какая вода сильно минерализированная, какая содержит больше всего солей, какая вода по жёсткости, есть ли в ней бактерии, и на основе этих исследований составить свой рейтинг чистой воды!

**Руководитель маршрута Н. В. Кальмова**

Вот такое креативное лето на разных маршрутах, собрало более 100 участников - спортсменов, туристов, экологов, чтобы отдохнуть с пользой и сделать важные для себя новые открытия!



# РЕТРО

# СИБИРЬ

*Мини-музей «Горница» МАОУ «Гимназия №42» впервые представил свои экспонаты на XIV Межрегиональном фестивале «Ретро – Сибирь 2023» в Томской Писанице.*



Незабываемое событие кузбасского лета собрало более 20 тысяч экспонатов эпохи СССР. Парад раритетных автомобилей, улицы старых мотоциклов, выставка вещей XX века, мастер-класс эко-автомобиль, роспись ретро автомобиля и много других событий прошли на берегу реки Томь в рамках фестиваля.



Мини-музей «Горница» МАОУ «Гимназия №42» (руководитель М. С. Палехина) принял участие в нескольких конкурсах фестиваля. Во-первых, педагоги представили свою коллекцию уникальных фотоаппаратов. Во-вторых, к Году математики в России, экспозицию «Русский счёт», объединили с учёбой на бухгалтерских счётах и арифмометре «Феликс», показали первые калькуляторы и абаки 60-70 годов для начальной школы (счётные доски для арифметических вычислений). Эта идея педагогов была отмечена высшим дипломом фестиваля.





И, конечно же, педагоги МАОУ «Гимназия №42», приняли участие в ретро-показе советской моды. Кримпленовые, льняные и ситцевые платья украсили импровизированный подиум. К каждому платью добавили, туфли, зонтики, аксессуары и сумочки, доставшиеся в наследство от своих мам и бабушек.

Вместе с гостями из Барнаула, Алтайского края, Томской и Новосибирской областей, делегация мини-музея «Горница» МАОУ «Гимназия №42» прокатилась на ретро-такси, посетила острог, приняла участие в мастер-классах. Закончился фестиваль большим концертом и шоу программой «Танцевальная веранда» под музыку 50 – 90-ых годов.

Знакомства педагогов и руководителей музеев, нумизматов (собирают монеты разных лет), фалеристов (собирают различные награды, значки разных эпох и годов), просто людей, увлечённых сбором старых вещей энтузиастов и коллекционеров, дали возможность для планирования новых интересных встреч и проектов для детей и их родителей. Прощаясь, делегации были едины во мнении: «Мы вместе, чтобы сохранить на Кузбасской земле фестиваль «Ретро - Сибирь» - нашу историю, наше детство, нашу ностальгию!»



## Туристические события Кузбасса

*Делегация подразделения дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» стала участником сразу трёх международных туристических событий в Кузбассе.*

Межрегиональный конкурс актуального искусства из металлолома «Железное кружево» собрал в Зеленогорске (Крапивинского округа) удивительных профессионалов. Педагоги гимназии стали свидетелями увлекательного зрелища: как мастера сварочного и кузнечного дела создавали шедевры из металлолома под открытым небом. В режиме реального времени на фестивале появились современные арт-объекты, достойные выставок актуального искусства. Усилили мощную энергетику фестиваля звуки рок-концерта «Колючая крапива», шоу байкеров, просмотр кинофильмов под открытым небом, подъём на аэростате.

Яркие дни фестиваля дополнил Международный гастрономический чемпионат барбекю среди профессиональных поваров и любителей «Железный Гриль-Фест».

Продолжением фестивальных дней стал Международный Фестиваль национальных культур и национальных традиций «Истоки», где выступили лучшие фольклорные коллективы Кузбасса и встретились мастера-умельцы. Делегация МАОУ «Гимназия №42» представила на выставке ярмарке мастеров и ремесленников свою сувенирную лавку «Народные обереги» с детской игровой площадкой «Тайны музейных предметов».

Мастер-класс «Пуговица на счастье» (педагог Палехина М. С.) мини-музея «Горница» МАОУ «Гимназия №42» г.Кемерово заслуженно стал победителем межрегионального конкурса мастер-классов и ремесленных мастерских «Истоки», проводимого в рамках Фестиваля и получил приз зрительских симпатий.





Масштабные, железные, с кружевной народной ноткой туристические события Кузбасса не смогла испортить даже дождливая погода, красочные костюмы, яркие изделия, креативное оформление подарили всем участникам и зрителям незабываемые впечатления и новые идеи для сотрудничества!

По материалам М. С. Палехиной





Отпечатано в методическом кабинете  
МАОУ «Гимназия №42»  
Подразделение дополнительного образования

650071, Россия,  
Кемеровская область,  
г. Кемерово, ул. Щегловская, д. 3

телефон: (8-384-2) 34-58-76  
e-mail: [info@гимназия42.рф](mailto:info@гимназия42.рф)

июнь - август  
2023 год